迎宾路第二小学二年级学生徐雯术喜爱朗诵

"我喜欢挑战自己

本报记者 时志敏



以前,在公共场合说话,迎宾路第 小学2年级6班学生徐雯术比较害 羞,还有些紧张;而现在,她能侃侃而 谈。她说:"我喜欢朗诵,更喜欢在舞台 上被人瞩目的感觉。

练形体,做口腔操

徐雯术学习朗诵是在一年级上半

学期。 "我从小就爱说,就是第一次见面 "我从小就爱说,就是第一次见面 的叔叔阿姨我也能跟他们聊上半天。 徐雯术回忆说,爸爸的一位朋友说她的 声音好听,建议她去学习朗诵。就这样,她 报了个课外班开始学习朗诵。

练形体、做口腔操、说绕口令……徐雯 术这一学才知道,别看站在台上朗诵时很 "威风",其实背后要付出很多。

"为了让我们身姿端正,找到挺拔的感 觉,老师每次上课前都要我们拿着形体棍 练形体。刚开始练的时候,我每次回到家都 腿疼。"但徐雯术在妈妈的鼓励下咬牙坚持 了下来

弹舌、绕舌、立舌尖……做口腔操也不 是件容易的事情。刚开始,徐雯术总是做不到位,差点都急哭了。但为了吐字发音能更 准确,她还是按照老师的要求一遍遍地练 习,终于找到了窍门。

说绕口令对徐雯术来说也是一种挑 战。每次拿到绕口令后,她都先给不认识的 字标拼音,之后再按照老师的指导确定需 要重读的字、划停顿,最后反复熟读。

功夫不负有心人。渐渐地,徐雯术朗诵



时愈加有模有样了。

收获与成长

分耕耘,一分收获。

2021年12月,徐雯术参加了河北广播 电视台《2022河北少儿春节联欢晚会》节目 录制,她和小伙伴们朗诵了《神奇的字》,最 终荣获全省优秀节目"金奖"称号。

'虽然已经准备了很长时间,排练好多 遍了,但是真到了录制节目的时候,我还是 非常紧张。"徐雯术告诉记者,化妆时,她的 心怦怦直跳,手心里都是汗。录完节目下台 后,她才放松下来。但是,有了这次经历,她 成长了很多

今年3月份,徐雯术又参加了河北山 播电视台少儿科教频道《2023河北少儿艺 术节》节目录制。这一次,她和小伙伴们朗 诵了《家风》。尽管《家风》文章长,但是她和 小伙伴们圆满完成了朗诵任务。

徐雯术开心地告诉记者,她还在沧州广 播电视台和小鱼妈妈一起主持了一档节目 《快乐成长哆来咪》。在节目中,她讲了一个 《憋不住,憋不住,快要憋不住了》的故事。播 出后,好多小朋友都说喜欢她讲的故事。

长了知识,变得自信了

学习朗诵以来,徐雯术结识了一些新 朋友,还长了许多知识,变得自信了。 "朗诵一定要有感情。"徐雯术告诉记

者,起初,他们常模仿着老师的语气和表情 朗诵。虽然朗诵的文章并不长,但是他们每 一篇都要经过一个月的"打磨"

"黑化肥发灰,灰化肥发黑。黑化肥发 灰会挥发,灰化肥挥发会发黑……"徐雯术 有时还会当小老师,教妈妈说绕口令

"我喜欢挑战自己。"徐雯术有时还会 在家里模仿主持人主持节目。她说,她会练 好朗诵基本功,将来想成为像杨帆叔叔那 样优秀的主持人。

扫码看视频 新闻料更多



快快扫描二维码,欣 赏一下徐雯术朗诵时的风 采吧。

小记者在行动

车站小学小记者

难忘的探秘之旅



详见10版

凤凰城小学小记者

参观名人植物园



详见11版

十三中小记者

我也想当一名教师



详见12版

临海路小学小记者

体验孕妈妈的辛苦



详见13版

中宇小学小记者

堂生动的地质课



详见14版

解放路小学第八届校园读书节精彩纷呈

本报讯(记者 时志敏)近日,解放路 小学第八届校园读书节拉开序幕,学生们 通过"读、写、演、画"等多种形式,展现寓 言故事的无穷魅力,感悟字里行间的人生 哲理.

年级的学生在充分阅读的基础上 用自己的声音与情感演绎精彩故事。四年 级的学生则化身为寓言故事的小主角,在

> 母素寓言 中的骄傲自

立体的场景中诠释寓言故事背后蕴藏的行 动指南与智慧密码,趣味十足。

读故事,理情节,品人物,悟寓意,学生 们纷纷用自己喜欢的方式开启着寓言的魔

你瞧,二年级的学生通过观看视频、阅 读书籍等,在充分领略寓言风采的基础上 发挥独特想象,用手中的画笔为自己喜欢

己喜欢的 寓言 寓言故事

的寓言绘制插图,一幅幅完整的"寓言画 卷"铺陈开来,瞬间吸引了大家的眼球。

五年级的学生在老师的指导下,在阅读 的过程中通过批注和记录,体会中外寓言故 事的精妙之处。他们惊喜地发现,许多中外 寓言故事中都有骄傲自大的人,有各种关于 懒惰的故事,有诸多愚者的形象……于是, 他们对同一主题下古今中外的寓言进行对 比分析,感知其丰富内涵和恒久流传的独特

《画蛇添足》讽刺了那些做事多此 举,反而得不偿失的人;《守株待兔》提醒大 家不能总想不劳而获,要为幸福美满的生 活努力奋斗;《杯弓蛇影》告诉我们遇到问 题要通过调查研究去努力弄清事情的真 相,求得正确解决方法……六年级的学生 则结合寓言故事折射出的人生哲理,对接 自己的生活经验进行故事创编,用文字记 录思想的火花

而三年级的学生将通过一场别开生面 的寓言大赛,在"寓言趣竞猜""寓言智生 活""寓言巧链接"3个板块中考量自己在本 届读书节中的收获与成长。

解放路小学第八届校园读书节活动如 火如荼地开展,不仅点燃了学生们读书的 热情,更让他们在阅读中拓宽了视野、涵养 了心性。